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Scheda allevamento Cincillà

Il cincillà sta diventando uno degli animali da compagnia più ricercato ed apprezzato.

È sicuramente dovuto al suo carattere docile, che gli permette di diventare un compagno ideale per ogni famiglia ed adatto anche ai più piccoli.

Li possiamo trovare di tanti colori che variano dal Grigio Standard all'Ebony, dal Beige al Violet, dal Black al Bianco e così via.

Vediamo adesso cosa ci serve per far vivere al meglio questo animaletto con noi.

Arriva un Cincillà a casa

Per prima cosa dobbiamo sistemare la sua gabbietta in un luogo dove non arrivi la luce diretta del sole, perchè sopratutto in estate questo potrebbe essere un problema.

La gabbia si deve sviluppare in altezza ed avere tanti ripiani dove il Cincillà può correre e saltare.

Dobbiamo prevedere anche un'area in casa dove poterlo lasciare libero almeno un'oretta al giorno per fargli sgranchire un po' le zampe, che sia sicura per lui quindi priva di fili della corrente esposti e stando attenti che non rosicchi di tutto in giro.

Detto questo andiamo a vedere meglio ciò di cui ha bisogno nel dettaglio.

Cosa gli serve

Come dicevamo la prima cosa è sicuramente una bella gabbia spaziosa sviluppata in altezza dove posizionare all'interno amache, cucce, tunnel, sputnick ecc..., per potergli permettere di scorrazzare in giro per la gabbia avendo vari punti di appiglio.

Una cosa che sicuramente non deve mai mancare all'interno della gabbia è il bagno di sabbia fondamentale per la pulizia 
del loro delicato mantello. La sabbia va cambiata 

totalmente almeno una volta a settimana. Se vediamo 

che il nostro piccolino tende a sporcarla velocemente 

facendo all'interno del bagnetto i suoi bisogni possiamo anche proporgli il bagnetto di sabbia solo durante le uscite fuori della gabbia, oppure mettergli il bagnetto di sabbia solo per un'oretta al giorno all'interno della gabbia.

Noi consigliamo anche di non riempire il fondo della gabbia con  la lettiera, ma piuttosto di utilizzare un'angoliera con uno strato di 5-6 cm di lettiera di modo che impari a fare lì i suoi bisogni.

Consigliamo comunque nel giro di qualche mese dall'acquisto del primo cucciolo di acquistarne un secondo visto che sono animali a cui piace stare in gruppo.

Alimentazione

Sono assolutamente vietati tutti i mangimi industriali contenenti semi e cereali. Hanno una digestione molto delicata e quei mangimi potrebbero comprometterla. Quelli da scegliere sono mangimi composti principalmente da miscele di erbe come ad esempio il Sogno per cincillà della Bunny, il mangime per Cincillà della Oxbow e il mangime per Cincillà La Plata.

Cosa importantissima per la salute dentale del Cincillà è il fieno.

Quest'ultimo dovrà essere un fieno verde e non giallo pagliericcio preferibilmente proveniente da prati permanenti.

Vanno inoltre somministrate a giorni alterni erbette secche come ad esempio:

· ortica

· foglie di menta

· tarassaco

· dente di leone

· fiori di fiordaliso

· fiori di camomilla
L'importante è non dare mai due erbette secche insieme 

perchè avendo varie proprietà diverse potrebbero 

causare problemi all'intestino.

Come premietto possiamo usare che loro adorano spicchi di mela essiccati o pezzi di banana essiccati. Sempre da dare con moderazione.

Sia le erbette che la frutta essiccata si possono trovare in negozi di animali specializzati, sui siti internet o anche in erboristeria.

La stagione estiva

La stagione estiva può essere molto pericolosa per i nostri piccoli amici in quanto soffrono molto il caldo. Per proteggerli è meglio tenerli in stanze della casa climatizzate con temperature sui 21 gradi e mettere delle bottigliette congelate avvolte da un panno vicino alla cuccia dove dormono.

È importantissimo quindi eliminare per la stagione estiva tutte le cucce e le amache in pile perchè troppo calde.
Primi approcci

Visto e considerato che i Cincillà sono degli animaletti molto rapidi nel muoversi, una volta che decidiamo di prelevarli dalla gabbia dobbiamo stare attenti a non essere troppo irruenti.

L'importante è non prenderli assolutamente dalla coda, ed anche se da in un primo momento tendono a scappare non vanno forzati, ci sta che in quel momento non vogliano uscire, vanno abituati gradualmente con i premietti che abbiamo nominato nei paragrafi precedenti, devono associare la mano ad una cosa positiva e non ad una cosa negativa.

Dobbiamo lasciare che siano loro a venire da noi.
Ultime raccomandazioni
Poiché il cincillà come tutti gli animaletti può ammalarsi, ricordarsi sempre di non improvvisarsi veterinari e in caso di malessere evidente chiamare immediatamente un veterinario esperto in animali ESOTICI.

Si raccomanda una visita di controllo ogni 6 mesi. 
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