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Scheda allevamento Cavie

La cavia è diventata negli ultimi anni uno degli animali domestici più diffusi. Se abituata da cucciola è facilmente inseribile in un ambiente dove sono già presenti altri animali, tipo cani e gatti.

Arriva una cavietta a casa 

Per prima cosa bisogna decidere come e dove tenerla, se la si vuole tenere libera  per casa, va fatto assolutamente sotto il controllo del proprietario onde evitare spiacevoli incidenti quali: fili della corrente rosicchiati con conseguente scossa potenzialmente letale, mobili in legno rosicchiati, e bisogni in giro per casa. 

Se contrariamente la si vuole tenere in gabbia (anche se è consigliata almeno un'uscita giornaliera) bisogna acquistarne una che sia di dimensioni minime di 150x80cm. Ottima alternativa sono i Cubes con i quali potrete creare dei recinti ottimali per loro creando anche zone rialzate.

Cosa gli serve

Contrariamente a quanto si pensa le cavie adorano giocare ed interagire con il proprietario, esistono in commercio giochi sia che si possono lasciare a disposizione della cavia (specie se lasciato libero in una stanza questo distoglierà la sua attenzione da mobili e cavi) sia giochi interattivi che servono a rafforzare il legame.

Consigliamo per il benessere psicofisico della cavia di non acquistare mai un solo esemplare ma due maschi o due femmine, in quanto essendo animali comunitari sono abituati a vivere in gruppi.

Alimentazione

Assolutamente da evitare i semi ed i mangimi del supermercato poiché sono quasi interamente composti da miscele troppo grasse che appesantiscono il fegato e i reni facendola ingrassare pericolosamente.

Quelli da scegliere sono i mangimi in pellet che tra gli ingredienti non abbiano cereali ma solo erbe (Bunny e Oxbow).

Cosa importantissima per la salute dentale e digestiva del nostro amico è il fieno che deve essere sempre a disposizione all'interno della gabbia.

Da preferire sono i fieni di primo taglio che non siano ingialliti.

Da abbinare al pellet quotidianamente ci sono le verdure fresche e la frutta, di seguito faremo un elenco di quelle buone e quelle cattive:
Verdure buone

· Asparagi                      (con moderazione)

· Barbabietole

· Bietole                         (con moderazione)

· Borragine

· Broccoli

· Carciofi (senza spine)

· Carote (anche le foglie verdi, con moderazione)

· Catalogna

· Cavoletti di bruxelles

· Cavolfiore

· Cavolo Nero

· Cavolo Rapa (foglie)

· Cetrioli

· Cicoria

· Coste                            (con moderazione)

· Cavolo verde e nero

· Crescione

· Fagiolini Verdi             (con moderazione)

· Finocchio

· Indivia Belga

· Lattuga romana in modiche quantità

· Peperoni dolci

· Pomodori

· Prezzemolo                 (con moderazione)

· Radicchio

· Rape

· Ravanelli

· Rucola

· Sedano e sedano rapa

· Spinaci                        (con moderazione)

· topinambur

· Zucca e zucchine

Tutte queste verdure vanno somministrate senza semi poiché velenosi

Frutta:
· Albicocche

· Ananas

· Anguria

· Arancia (con moderazione poiché causa lacerazioni della bocca)

· Banane (con moderazione poiche causa costipazione)

· Ciliegie senza nocciolo

· Fragole

· Kiwi

· Lamponi

· Mango

· Mele

· Melone

· Papaya

· Passion fruit

· Pere

· Pesche

· Pompelmo

· Prugne

· Ribes

· Uva

· Uva spina

La frutta deve essere considerato un di più da dare ogni tanto ed in piccole quantità poiché essendo zuccherina può causare fermentazione e diarrea specie in caso di frutti molto acquosi quali anguria o melone.

Anche in questo caso eliminare preventivamente i semi poiché tossici.

Le cavie da sole non sintetizzano la vitamina C, per questo dovremo somministrarla o attraverso gli integratori (Bunny botanicals vitamina C) o attraverso frutta e verdura che ne contengono (prezzemolo, peperoni, rucola).

Le dosi consigliate sono per le cavie con il pelo di 200-250g di verdure per animale ed una ciotola piena di pellet, per le skinny (nude) 300g di verdure per animale ed una ciotola di pellet. 

Le verdure da evitare assolutamente sono:

· patate e tutte le parti verdi

· piccioli e fogliame dei pomodori e dei peperoni
· funghi

· aglio, cipolla e bulbi in generale

· fagioli e legumi in genere

· peperoncino piccante

· rabarbaro
Temperatura ideale
Le cavie non temono il freddo grazie alla pelo che le ricopre interamente, temono invece il caldo eccessivo che si raggiunge in estate, consigliamo di tenerle ad una temperatura compresa tra i 15 e i 26 gradi.

Discorso diverso per le cavie nude (skinny), la loro temperatura deve essere sempre di almeno 25 gradi, in inverno si può utilizzare o un tappetino riscaldante, una lampada riscaldante collegate ad un termostato.

La vita media di un esemplare di cavia è di 8-9 anni.

Ultime raccomandazioni

Poichè la cavia come tutti può ammalarsi ricordarsi sempre di non improvvisarsi veterinari e in caso di malessere evidente chiamare immediatamente un veterinario esperto in ESOTICI. Consigliamo una visita da un veterinario esperto ogni 6 mesi.
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