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Il ratto è diventato negli ultimi anni uno degli animali domestici più diffusi. Se abituato da cucciolo può diventare un ottimo animale da compagnia.

Arriva un ratto a casa 

Per prima cosa bisogna decidere come e dove tenerlo, se lo si vuole tenere libero  per casa, va fatto assolutamente sotto il controllo del proprietario onde evitare spiacevoli incidenti quali: fili della corrente rosicchiati con conseguente scossa potenzialmente letale, mobili in legno rosicchiati, e bisogni in giro per casa. 

Se contrariamente lo si vuole tenere in gabbia (anche se è consigliata almeno un'uscita giornaliera) bisogna acquistarne una che sia di dimensioni minime di 80x40x120.

Cosa gli serve

Contrariamente a quanto si pensa i ratti sono molto socievoli ed imparano ad interagire con il proprietario, esistono in commercio giochi sia che si possono lasciare a disposizione del ratto (specie se lasciato libero in una stanza questo distoglierà la sua attenzione da mobili e cavi) sia giochi interattivi che servono a rafforzare il legame.

Ricordiamoci sempre che il ratto è uno dei roditori più intelligenti che esista in natura.

Consigliamo per il benessere psicofisico del ratto di non acquistare mai un solo esemplare ma due maschi o due femmine, in quanto essendo animali sociali sono abituati a vivere in gruppi.

Alimentazione

Assolutamente da evitare sono la pasta, i dolci, i nostri cibi cotti e conditi.

Il mangime che consigliamo e che utilizziamo in allevamento è il Bunny specifico per ratti, che contiene il giusto mix per una dieta equilibrata.

Ogni tanto si possono aggiungere alla dieta frutta fresca e verdure.
Socializzazione e comportamento

I ratti sanno essere ottimi animali da compagnia ma per renderli docili nei confronti dell'uomo è molto importante che siano maneggiati molte volte al giorno  Una volta nella nuova casa i rattini avranno bisogno di un po' di tempo per ambientarsi, prendere confidenza con nuovi suoni ed odori e fare amicizia col nuovo proprietario che da subito deve dedicargli tempo ed attenzioni. In caso i piccoli siano particolarmente timorosi per carattere individuale un buon modo per tranquillizzarli è il così detto Bugging che consiste nel mettere i rattini in un sacchettino di stoffa traspirante e tenerlo a contatto con il nostro corpo per sessioni di almeno 30 min (i ratti sono fisiologicamente in grado di rimanere stressati per max 20 minuti dopo di che il loro sistema nervoso inizia a rilassarsi automaticamente) in modo che pur sentendosi abbastanza sicuri abbiano la possibilità di abituarsi al nostro odore ed al suono della nostra voce. Una volta presa confidenza con noi e con il nuovo ambiente si potrà iniziare a concedergli la possibilità di uscire liberamente dalla gabbia per giocare ed esplorare. Se le temperature esterne non sono troppo estreme (caldo o freddo eccessivi) i ratti possono tranquillamente essere abituati ad uscire con noi in "passeggiata", magari non ci seguiranno al guinzaglio come cagnolini ma portati in borsa, sulla spalla o nel trasportino ci seguiranno ovunque senza eccessivo stress.
Ultime raccomandazioni

Poichè il ratto come tutti può ammalarsi ricordarsi sempre di non improvvisarsi veterinari e in caso di malessere evidente chiamare immediatamente un veterinario esperto in ESOTICI.

The Rodents' House
The Rodents' House

